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Ректорат та профком студентів дбають про соціальний захист студентів нашого
університету. Одна з форм здійснення таких заходів - "Фонд соціальної допомоги
студентам", кошти якого спрямовуються на матеріальну підтримку студентів. Це щомісячні
доплати до стипендії різним категоріям малозабезпеченних студентів, студентам, які мають
дітей, старостам академгруп та членам групи громадського порядку (у т.ч. членам студрад і
профактиву університету). Це й одноразова матеріальна допомога, і виплати допомоги при
народжені та догляду за дитиною, і заохочення студентів за успіхи у навчанні, науковій та
громадській роботі. Преміювання студентів за участь у різних заходах університету,
чергуваннях, участь у загальноінститутських днях донора, фінансування заходів, пов'язаних
з лікуванням і оздоровленням студентів, дотація путівок та багато іншого. Профспілковий
комітет безпосередньо бере участь у розподілі коштів фонда, забезпечуючи соціальну
справедливість, буде продовжувати практику організації пільгового харчування для
студентів з малозабезпечених сімей.
У 2003 році профком студентів виділив 5790 грн. на культурно-масову роботу, у тому числі,
придбано новорічних подарунків для дітей студентів и студентів-сиріт у сумі 3700 грн.
Видано матеріальної допомоги студентам на суму 12500 грн., премійовано студентов з
коштів профбюджета у сумі 5900 грн.
У січні 2004 року профспілковий комітет студентів НТУ "ХПІ" брав участь у всеукраїнській
акції, зверненій до уряду з вимогою підвищення стипендій. За дорученням ППОС НТУ "ХПІ"
голова профкому А.О. Нагорний підписав листа до Прем'єр-міністра України В.Ф. Януковича:
"Шановний Вікторе Федоровичу! 
Напружена соціально-економічна ситуація в галузі освіти, а також постійне погіршення
матеріального становища студентів вищих навчальних закладів України, призвели до того,
що практично усі студенти вже існують на межі жебрацтва. Слід відзначити, що незначне
підвищення стипендії у квітні 2003 року майже не вплинуло на становище молоді, яка
навчається у вузах. Отримуючи 46 гривень 75 копійок стипендії, яка набагато нижча за
прожитковий мінімум в Україні, студент має її віддати майже всю лише за проживання у
гуртожитку. Причому за несвоєчасну оплату проживання студент може бути виселений з
гуртожитку, і тому намагається, перш за все, зберегти дах над головою. Окрім оплати за
проживання, студентові необхідні гроші на харчування, одяг, а також кошти для мінімального
забезпечення навчального процесу (канцелярські товари, послуги з копіювання та друку
навчальних матеріалів тощо). За вищенаведених обставин студенти вимушені шукати будь-
яку роботу, яка зазвичай вельми далека від їх спеціальності. По спеціальності ж студентові
стаціонару дуже важко влаштуватися, оскільки більшість підприємств не приймають на
роботу на неповний робочий день. Сама ж робота або підробіток відриває студентів від їх
головного обов'язку - навчання. А це веде до того, що по закінченні вищого учбового закладу
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не всі випускники мають достатню кваліфікацію.
Таке становище неминуче призведе до падіння якості освіти в Україні. За таких умов молоді
спеціалісти, не маючи достатніх знань, не будуть сприяти промисловому ростові України. Як
Ви добре розумієте, Україна без висококваліфікованих спеціалістів - це держава без
майбутнього. Проектом Генеральної угоди між Кабінетом Міністрів, об'єднанням
роботодавців України та всеукраїнськими профспілками і профоб'єднаннями у 2004 році
пропонується підвищити розміри стипендії студентам відповідно до величини збільшення
рівня мінімальної заробітної плати та з урахуванням індексу інфляції. З 1 січня зріс рівень
мінімальної заробітної платні та пенсії. Проте підвищення стипендії державним бюджетом
України на 2004 рік не заплановано.
Враховуючи все вищезазначене, профспілковий комітет студентів Національного технічного
університету "Харківський політехнічний інститут" просить Вас ініціювати зміни до
державного бюджету України на 2004 рік щодо підвищення стипендії студентам вищих
навчальних закладів мінімум удвічі. Сподіваємось на Вашу допомогу".
Вживаються конкретні заходи щодо організації дозвілля студентів: при оформленні
абонементів для занять у секціях з різних видів спорту і плавальному басейні, для студентів
НТУ "ХПІ" - членів профспілки, адміністрацією встановлена пільгова оплата в розмірі 50%
від установленої суми. Забезпечується також матеріальна підтримка клуба КВК університету
і збірних команд з різних видів спорту, підключена локальна мережа для студентів
факультету інформатики та управління, які мешкають у гуртожитку №1, локальна мережа
університету і мережа "Інтернет".
Основу спортивно-оздоровчої роботи зі студентами складають заходи по підготовці і
організації літнього відпочинку у таборах "Студентський" і "Політехнік". Головним завданням
тут є збереження стабільної вартості студентської путівки. Вирішувати його сьогодні
вдається тільки за рахунок виділення дотацій на путівки з "Фонду соціальної допомоги".
Адміністрація університету забезпечує дотації на студентські путівки у с/о табори.
Для поліпшення роботи санаторію-профілакторію "Політехнік" передбачено
укомплектування його приміщень житловим інвентарем відповідно до санітарних норм,
покращення умов проживання у санаторії-профілакторії "Політехнік". За 2003 рік у с/о
таборах і санаторії-профілакторії "Політехнік" оздоровились більш як 1500 студентів.
Профком здійснює комплектування заїздів, розподіл та продаж путівок у спортивно-
оздоровчі табори, бере участь у формуванні будівельних загонів для підготовки с/о таборів
до літнього оздоровчого сезону, виділяє кошти з профбюджету для проведення різних
заходів, що проводяться у НТУ "ХПІ" (КВК, Спартакіади і т.д.).


